

Путешествие... к друзьям-коллегам

А началось то наше незабываемое путешествие с Тонкинского управления социальной защиты населения, куда мы были приглашены директором И.В. Яшиной. В просторном актовом зале даже полюбовались выставкой цветов, которая была организована ко Дню матери. Увиденное поразило нас своей красотой и богатой фантазией. Ирина Владимировна тепло и сердечно поздравила нас с наступающей декадой инвалидов и вручила праздничный подарок.

Далее наш актив отправился в рабочий посёлок Шарангу, где местная общественная организация ВОИ совместно с социальными работниками решила провести предпраздничное межрайонное мероприятие. Очень здорово, что помимо нашей организации ещё были приглашены: Уренское, Варнавинское и Ветлужское общества инвалидов. У здания Шарангской соцзащиты уже приветливо встречала нас председатель районки Надежда Ивановна Гетия. Она гостеприимно провела всех в здание соцзащиты и рассказала о достопримечательностях своего родного Ша-

рангского района. Затем была организована познавательная экскурсия по посёлку.

Посетили мы народный краеведческий музей, где его работники устроили нам культурно-познавательную экскурсию. Было любопытно узнать о жизни и обычаях марийского народа. Затем посетили чудодейственный родник в деревне Марс, где каждый из нас постарался набрать святой воды.

Для лучшего знакомства с культурой и национальной кухней местного народа нас пригласили в дом музей «Марийская изба». Участники марийского ансамбля «Пеледекш»



угощали нас «трехэтажными» блинами и очень вкусными пирогами. И даже провели для нас очень аппетитный мастер-класс по приготовлению этих замечательных блинов.

А завершилась наша экскурсия в Доме культуры, где был организован концерт художественной самодеятельности с участием всех районных обществ ВОИ и марийского ансамбля «Пеледекш».

Тепло и сердечно поздравили нас главы администрации

Шарангского муниципального района Олег Леонидович Зыков, Черномужского сельсовета – Ирина Васильевна Алтаева, руководители Шарангской соцзащиты Татьяна Геннадьевна Кислицина и Тонкинской – Ирина Владимировна Яшина.

Надо сказать, это большое культурно-просветительское и творческое мероприятие сопровождалось праздничным обедом, весёлыми песнями, конкурсами знатоков и заливатскими танцами. А на проща-

ние ансамбль «Пеледекш» исполнили очень красивый танец «Мариечка». И домой мы уезжали с замечательным настроением, заряженные энергией и позитивом от встречи с дорогими друзьями.

Хочется выразить и огромную благодарность всем руководителям местных структур, принявшим участие в этом красочном, творческом празднике.

**Татьяна СМРНОВА,
председатель
Тонкинской РО ВОИ**

В рамках декады инвалидов в культурно-досуговом центре для людей с ограниченными возможностями здоровья прошла шоу-игра «Поле чудес». Были соблюдены все атрибуты телевизионной версии игры: барабан со стрелкой и секторами, три тройки игроков, две шкатулки, призы, искромётные шутки ведущего программы, в общем, всё по-настоящему. Давайте вместе с вами вспомним всё и попробуем окунуться в атмосферу той конкурсно-развлекательной программы.

В начале собравшихся в зале приветствовали глава местного самоуправления района Татьяна Бирюкова, глава администрации Спасского сельсовета Владимир Самойлов, начальник управления Пенсионного фонда по Спасскому району Константин Зайцев, начальник отдела предоставления мер социальной поддержки защиты населения района Вера Попова, председатель Спасского районного общества инвалидов Галина Семёнова, председатель Приволжского межрайонного Совета ВОИ, председатель Лысковского районного общества инвалидов Евгений Афонин. Они пожелали всем крепкого здоровья, мира, никогда не унывать, быть активными и целеустремлёнными.

Впервые в зале присутствовали «колясочники», благодаря автомобилю Комплексного центра защиты населения, волонтерам и Дому милосердия.

И вот прозвучали фанфары, знакомая

Спасчане на «Поле чудес»

музыка из игры «Поле чудес», и на сцену вышел ведущий Евгений Бушуев, а вслед за ним и первая тройка игроков: жительница Тукая – Рахима Усманова, спасчанин Евгений Мараков и жительница Красного Ватраса – Вера Серякова.

Отметим, что все задания игры были посвящены 90-летию Спасского района. Вопрос для первой тройки игроков звучал так: «Земельное владение, которое находится в юго-западной части Спасского района. В 17 – 19 веках оно принадлежало знаменитому роду, родственникам Л.Н. Толстого. Как одним словом можно назвать это наследственное земельное владение?». Слово состояло из семи букв.

Участники игры, прежде чем разгадать зашифрованное слово, смогли показать себя во всей красе. Весёлая Рахима Усманова, прежде чем крутить барабан, одела ведущего в татарский национальный костюм, расцеловала его, вручила множество подарков и исполнила песню на родном языке. Зал приветствовал её бурными аплодисментами. А тем временем на барабане у Рахимы выпал сектор «приз», от которого она не смогла отказаться. Евгений Мараков подарил «Полю чудес» кремль из спичек, который сделал своими руками, Вера Серякова – многочисленные разносолы. Обоим на барабане выпал сектор «шанс». Евгений Геннадьевич свой шанс не использовал, а вот Вера Павловна взяла помощь зала и отгадала зашифрованное слово «вотчина». Бурными аплодисментами встретили зрители Котова Евгения Петровича, он приехал поддержать Веру музыкальным номером.

Второй тройке игроков – жителям райцентра Валентине Шариповой, Александру Кудисову, Галине Чуевой – предстояло разгадать такое задание: «В начале XX века в одной из деревень района было создано «Товарищество на паях», которое просуществовало почти 100 лет. Оно «кормило» не только население этой деревни, но было известно даже «за морем». Его продукция вырабатывалась из экологически чистого и натурального сырья. Как до революции называлась эта форма капиталистического производства?».

Задание для игроков оказалось весьма сложным, слово состояло из 11 букв, да и на барабане несколько раз выпадал сектор «банкрот». Но когда на табло были открыты почти все буквы, Г.А. Чуева назвала заветное слово «мануфактура».

Как и первые игроки, участники второй тройки пришли с подарками – разносолами, пирогами, различными вкусностями. И у каждого была своя группа поддержки. Валентина Шарипова пришла с внучкой, которая прочла стихотворение про «Поле чудес», Александр Кудинов – с дочкой Машей, она исполнила песню, а Галину Чуеву музыкальным номером поддержал хор ветеранов «Вечно молодые».

Участники третьей тройки игроков – не менее интересные и незаурядные личности. Это Валентина Зимица (Спасское), Афия Салихова (Татарское Маклаково) и Лев Ключин (Спасское). Почти сразу они отгадали зашифрованное слово. А задание было такое: «Депутат первого созыва Верховного Совета РСФСР, житель села Саблуково Степан Никитич Барышев получил золотую медаль на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке за большие достижения в области создания нового сорта технической культуры морозоустойчивого льна. Работал он и над улучшением сортов черешни, винограда, яблонь и арбузов. Как назывался вид его деятельности?». Согласитесь, задание не сложное. Правильный ответ: «селекция». Поэтому его без проблем и отгадала Валентина Александровна Зимица. Кстати, вместе с мужем под громкие аплодисменты она исполнила вальс. Лев Петрович Ключин преподнес в дар чучело глухаря, а Афия Салихова спела весёлые частушки на татарском языке.

После трёх туров игроки, которым улыбнулась удача, а это В.П. Серякова,

Г.А. Чуева и В.А. Зимица, вышли в финал. Последний вопрос был весьма интересный, нужно было назвать прозвище по роду занятий жителей одного из населённых пунктов Спасского района. Финальная игра длилась совсем недолго, когда очередь дошла до Валентины Александровны Зиминой, она сказала: «Я всю жизнь прожила в Спасском, я истинная «кошатница», и назвала зашифрованное слово – «кошатник».

– Я так рада, что у меня нет слов. Спасибо вам за такой прекрасный праздник, игра была очень интересной, – сказала в заключение победительница «Поле чудес» В.А. Зимица.

Победительница из многочисленных подарков выбрала приз – кухонный комбайн. Отметим, что никто из участников «Поля чудес» не ушёл без призов, и каждый из них получил заряд бодрости и хорошего настроения. Также все собравшиеся в зале и даже те инвалиды, которые не смогли прийти на торжество, получили сладкие подарки от депутата Госдумы Д.В. Сватковского.

А все гостинцы, которые участники вручили ведущему во время игры, были переданы в Спасский народный исторический музей и дом-интернат для престарелых и инвалидов.

Добавим, что «рекламные паузы» между турами заполняли музыкальные номера, которые исполнил ансамбль «Раздолье» (руководитель Т.А. Апполонова).

Хорошее настроение не покидало присутствующих на протяжении всего мероприятия. Организаторы – районная общественная организация Всероссийского общества инвалидов, Совет ветеранов войны и труда, совет пенсионеров, управление культуры, молодёжи, спорта и туризма – постарались на славу, зрители словно побывали в студии Останкино на настоящей игре «Поле чудес», получили массу ярких впечатлений и на время забыли о своих недугах и проблемах.

К слову, материальную поддержку в проведении игры «Поле чудес» оказали: Спасское райпо (руководитель Раиса Левагина), предприниматели Вячеслав Юрин, Мария Пестреева, Александр и Василий Галкины, Татьяна Якупова, Галина Войнова. Им низкий поклон!

**Ольга ДОМНИНА,
фото Ивана СОЛОВЬЁВА**

